

凝心聚力创辉煌 砥砺奋进绘蓝图

惠济区工商质监局
推行工商登记便利化
营造大众创业新热土

商事制度改革以来,为营造良好的发展环境,惠济区工商质监局深入推进“放管服”改革,让各项改革政策在惠济区落地生根,进一步简政放权,转变职能,降低准入门槛,优化审批流程,采取便利化措施,构建精干高效的政府服务体系和运行机制,不断提升登记效率和服务水平,以实实在在的改革成果推动大众创业、万众创新。记者 柴琳琳 文/图



登记业务网上办成为新常态

区工商质监局大力推进全程电子化登记,各类市场主体足不出户,在家就能在线申请办理各类工商登记事项,无须再到窗口提交纸质材料。核名、设立、变更、备案及注销、股权出质登记等均可通过“企业登记全程电子化服务平台”在线办理,真正实现了工商登记的“无纸化、零见面”。全程电子化的推行进一步提高了工商登记便利化将传统的“面对面”服务转变为“键对键”服务,突破了地域空间和办公时间的限制。

为更好服务企业群众,区工商质监局在区政务服务中心设立全程电子化登记自助服务区,抽调业务骨干对初次办理工商登记全程电子化业务的群众进行面对面答疑、手把手辅导、零距离服务,缩

短了企业等待时间,使市场主体注册登记效率大大提高,大力推进全程电子化登记。目前惠济区公司类企业全程电子化名称核准比率达98%以上,企业设立全程电子化比率达85%以上,通过全程电子化办理的业务量占总业务量比率达70%以上,登记业务网上办成为新常态。

利用互联网+,实行微信预约服务。办事企业在惠济区行政审批微信公众号上用委托人身份证号进行相关业务预约,微信公众号上提供到号提醒、办事指南以及企业办理所需材料模板、下载打印登记所需材料,企业在家就能根据自己的时间随时预约办理工商登记业务,不仅为企业节省了时间,还提高了窗口工作效率。

真正做到让企业工商登记“零见面、零跑腿”

开通营业执照EMS 寄递服务,进一步推动工商登记发照环节从“最多跑一次”到“一次都不跑”的实践,提供更加便利化的优质服务。区工商质监局积极探索和创新服务举措,与邮政速递公司合作,在惠济区政务服务中心工商登记窗口全面开通营业执照EMS 寄递服务。“营业执照EMS 寄递服务”这一便民举措,拓宽了执照的颁发方式,是该局“最多跑一次”改革实施中的一项具体举措,有效减少了企业办事往返次数和现场等候时间,避免了申请人来回不必要的奔波,降低了创业者办理营业执照的人力、时间和交通成本。同时结合全程电子化登记,真正做到让企业工商登记“零见面、零跑腿”,足不出户即可完成登记、领照等环节。

为解决当前企业反映的“起名难”问题,根据省工商局要求,区工商质监局简化企业名称登记流程,积极推行名称自主申报制。同时全面推行企业住所(经营场所)承诺制,申请人提交《住所(经营场所)申报承诺书》即可予以注册登记,不用提交房产证明、租赁合同等其他手续,进一步简化了企业住所(经营场所)登记手续。

全面实行“多证合一”。在原“五证合一”(营业执照、税务登记证、组织机构

代码证、社会保险登记证、统计部门的统计登记证)基础上,将发改、公安、财政、住建、农业、商务、文化、旅游、食药、金融、畜牧、通信、海关、边检、人行、外汇、保监等多个部门的28个涉企证照事项进一步整合到营业执照上,实行“多证合一、一照一码”,使企业在办理营业执照后即能达到预定可生产经营状态,大幅度缩短企业从筹备开办到进入市场的时间。为全面推进双随机工作,区工商质监局依据郑州市工商局编制的年度随机抽查计划开展各项抽查。抽查事项清单共12大项、40小项,覆盖工商部门全部业务,根据抽查事项清单,区工商质监局制定了13项抽查工作指引,为基层工作人员做好业务指导。

为进一步挖掘职能潜力,持续深化工商注册登记便利化,全力服务大众创业、万众创新,区工商质监局积极推行注册资本认缴制、当场办结制、容缺受理制、一人独审登记制、开通便民绿色通道等多项举措,积极优化服务,赢得办事企业和群众的好评和称赞。

下一步,区工商质监局将在商事制度改革、证照分离等工作中继续探索,进一步提高登记效率和服务水平,提供更优质的便利化服务。

惠济区交通运输局
描摹幸福交通底色
构建实力交通新骨架

2018年,惠济区交通运输局以党的十九大精神为指导,在区委、区政府的坚强领导下,紧紧围绕“两抓一保”活动战略方针,积极开展“两学一做”学习教育,统筹兼顾,将交通运输工作推向新高度。抓好“六聚焦”,提升着力点,为惠济区蓬勃发展积聚力量。记者 柴琳琳 文/图



聚焦农村道路建设和管养,夯实发展基础

2018年已完成黄张线、武西高速连接线共计8759米的修建以及大河路师南路至炮营段、古须南路大河路至纪公庙桥段全长5159米的修补工作。对道路养护实行日工作、周督查制度,目前共清扫道路5819千米,清理垃圾852立方米,道路洒水9461吨,整修边坡34881平方米,挖补坑槽近2000平方米。成立督导组对农村公路进行周督查,发现问题立行立改。完善了《养护车辆管理制度》等多项制度,养护车辆用油实行一车一卡,定点管理。

为提升道路运输管理水平,区交通运输局对辖区企业实行安全

隐患大排查、专项整治“全覆盖”。截至目前,共排查运输企业85家,整改83家,其他两家正在限期整改中,整改率97%,在信誉考核工作中,企业授予荣誉锦旗4面。规范物流企业行业和驾培市场管理。全国已有多个省市与惠济区90家物流企业增加配送专线,签订项目合同。2018年以来,共受理驾校投诉38起,经协调退费38起,满意率100%。加快推进驾校计时培训系统对接工作,督导驾校做好联网对接期间新老学员的平稳过渡,目前,惠济区85%以上驾校已安装计时培训系统。

聚焦安全生产监管,优化发展环境

结合节假日以及“安全生产月”开展各类宣传,通过发放宣传资料、面对面咨询等形式,宣传行业安全生产知识。突出监管工作重点,狠抓行业安全。以继续深入开展五大专项整治、大检查大督查、平安交通、对话谈心等活动为契机,通盘考虑、统筹安排,全面排查道路交通、水上交通和道路基础设施安全隐患,提高监管水平。全面完成了上级交办的各项安全生产工作目标,并得到了市委和区委的充分肯定。

在强抓思想建设方面,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,通过组织中心组学习、党课辅导、座谈交流、“万名党员进党校”等多种形式学习领会。把《党章》《宪法》《监察法》和《中国共产党纪律处分条例》纳入“三会一课”学习内容,并组织知识测试;为严肃党内政治生活,先后召开民主生活会,强化党内监督。

在组织建设、激发队伍活力方面,以提升组织力为重点,不断夯实基层党组织建设。加强党建阵地建设,以创建示范党支部为契机,组织

所属支部按照“六个规范”要求,大力加强机关基层党组织规范化建设,今年荣获了“优秀基层党组织”的称号。

在重点工作(项目)上,区交通运输局积极配合做好天河路、英才街、腾飞街公交场站的建设。截至目前,天河路公交场站和英才街公交场站工程已竣工,腾飞街公交场站围挡已拉建完毕。积极做好沿黄道路拓宽改造的勘察、设计、防洪评价和招投标建设,因黄河大堤原有地理位置、地质地貌特殊,需提高勘察技术标准,目前,正与相关单位对招标文件进行完善。

与此同时,为助力马拉松赛道的畅通,积极协调公交公司做好30条公交线路调整,增加运力100台、整修道路、参赛运动员接送等服务保障工作。加快推进“三集中三到位”审批服务便民化,全面落实“放管服”改革,加速推进“一网通办”前提下的“最多跑一次”改革,加快促成“一站式”业务办理,实现“网上可办、一网通办”。今年以来,共办理窗口业务3000余件,审批办结率、群众满意率、审批事项提前办结率实现“3个100%”。